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 НАСВАЙ (насыбай, нас) — никотино содержащее вещество, наркотик. Насвай продают в виде маленьких зелёных шариков, зёрнышки имеют неприятный запах и вкус.

На самом деле насвай - это табачная пыль, перемешанная с клеем, известкой, водой либо растительным маслом, слепленная в шары.

Насвай изготавляют в домашних условиях. Главными компонентами наркотика является махорка (табак). В состав насвая также могут добавлять гашеную известь (вместо извести могут применять куриный помёт либо верблюжий кизяк), а также компоненты разных растений, масло.

Воздействие насвая на организм:

Насвай кладут в рот, стараясь при этом не допустить попадания наркотика на губы, которые в этом случае покроются волдырями. От проглоченной слюны и частиц зелья может появиться тошнота, рвота и понос, что на деле очень неприятно. А полученное удовольствие — это всего лишь несильные головокружения, ощущения покалываний в руках и ногах, возникает помутнение в глазах — длится оно не более 5 минут. От насвая формируется та же никотиновая зависимость.

По данным республиканского онкологического центра, более 80 процентов людей с диагнозом рак ротовой полости и гортани употребляли насвай.

Последствия злопотребления насвая:

По данным статистики онкологов, 80% случаев рака языка, губ и других органов ротовой полости, а также гортани было тесно связано с тем, что люди злоупотребляли насваем. При употреблении насвая возникает стопроцентная вероятность заболеть раком.

Из-за того что в насвае содержатся экскременты животных, то, принимая его, чрезвычайно легко заразиться различными кишечными вирусами а также паразитарными заболеваниями, включая вирус гепатита.

Врачи утверждают, что в организме человека, принимающего насвай, поражается в первую очередь слизистая полость рта и желудочно-кишечный тракт. Длительное употребление насвая приводит к язве желудка.

Поскольку  главным, воздействующим, на организм веществом насвая является табак, из-за этого формируется та же никотиновая зависимость. Этот вид табака намного вреднее, чем обычное курение сигарет, из-за того что человек сразу 
получает огромную дозу никотина, особенно в связи с действием извести на слизистую оболочку полости рта и гортани. Насвай формирует сильную наркотическую зависимость.
Наркологи утверждают, что некоторые дозы насвая могут разбавлять различными наркотическими веществами, кроме самого табака. Таким образом, может появиться не только никотиновая зависимость, а также зависимость и от других входящих в состав химических веществ. Реабилитацию наркомана необходимо проводить в наркологической клинике. 

Насвай относится к классу психотропных наркотиков. Его злоупотребление подростками отражается и на их психологическом развитии - резко понижается восприятие и ухудшается кратковременная память, дети становятся неуравновешенными в психическом плане. 

Потребители насвая рассказывают о возникших у них проблем с памятью, а также появляется постоянное состояние растерянности. 

Последствиями злоупотребления становятся различные изменения личности подростка, а также расстройства его психики. 

У детей длительное употребление насвая очень быстро переростает в зависимость, которая в дальнейшем становится для них нормой.

Далее подростку хочется уже более сильных ощущений, которые дает ему наркотик. 
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А если подросток приобретает для себя насвай с такой же легкостью, как шипучую газировку, то есть большая вероятность, что в ближайшее время он станет употреблять более сильные(губительные)  наркотики чем насвай. Из-за употребления насвая начинают быстро портиться и разрушаться зубы. Длительный прием насвая вызывает бесплодие.

