Занятие 2.
Я не потеряюсь!     
Материал для родителей

2.1.Ребенок на празднике. Как подготовиться к выходу.

http://lib.ru/KIDS/sechild.txt

Собираетесь ли вы на праздник или просто отпускаете своего ребенка гулять, пришейте к его одежде метки, выполненные на хлопчатобумажной однотонной ткани печатной машинкой с именем, фамилией, телефоном для связи и медикаментозными противопоказаниями. 

Собираясь в места большого скопления народа, оденьте ребенка в яркую одежду, которую вам будет легче всего заметить.

Выходя в места массового скопления народа, не забудьте взять с собой фотографии ребенка, наиболее полно отражающие его внешность.

Входя с ребенком на улицу, повторите с ним, что он должен будет предпринять в случае, если его захотят увести насильно.

Входя на площадь или в магазин, покажите ребенку, где вы с ним встретитесь, если потеряете друг друга. Не назначайте встречу у фонарных столбов или под часами, их может оказаться несколько.

Помните, что не только вы держите ребенка за руку, но и он держит вас.

Не разрешайте ребенку держать вас за полу, рукав или ручку сумки: ему так легче всего потерять вас.

Подходя к прилавку или пробираясь к нужному для вас месту, старайтесь держать ребенка впереди себя.

Вы потеряли ребенка: оглянитесь по сторонам и, если вы его не заметили, тут же продвигайтесь к месту встречи.

Ребенок не должен реагировать ни на какие предложения пойти поискать родителей, он может попросить, чтобы объяснили, что он потерялся.

Если вас двое, один идет к месту встречи, другой идет к администратору или организаторам «гуляний» и просит объявить, где вы ждете своего ребенка.

Продвигаясь к месту встречи, показывайте фотографии ребенка окружающим вас людям, спрашивая, не видели ли они его.

Если вы заметили своего ребенка, не зовите его, постарайтесь  не  терять его из виду и начните продвигаться к нему.

После того как вы нашли друг друга, не обрушивайтесь на ребенка,  ругая его за неправильное поведение, лучше разберите с ним ошибки, которые были допущены.

Проанализируйте, правильно или нет вы выбрали место для встречи и почему ваш ребенок сразу не смог его найти.

Выполняйте наши правила, и тогда вы вряд ли будете переживать неприятные моменты розыска собственного чада - и фотографируйте его как можно чаще.

2.2. Что делать ребенку, если он все-таки потерялся.

Если вы приняли спиртное, постарайтесь не брать с собой в поездку вашего ребенка.

Если вы разминулись с ребенком, и он поехал на поезде, а  вы  остались на платформе, он должен выйти на следующей станции и ожидать вашего появления.

Если получилось наоборот, и вы вошли в вагон, а ребенок остался, он должен вас ожидать на платформе, зная, что вы вернетесь следующим поездом.

Объявляя по радио, что вы разыскиваете своего ребенка, назначайте встречу или у заранее оговоренного места, или у наиболее приметного, не назначайте встреч у справочного бюро.

Если ребенок обнаружил, что он потерялся, ему нужно подойти к администратору или кассиру и попросить помощи в розыске родителей.

На все уговоры посторонних пойти с ними для розыска родителей или с предложением отвезти его домой ребенок должен отвечать отказом.

Если его пытаются насильно увести, а ребенок забыл телефон родителей, то он может кричать: «Меня хотят украсть, я этих людей не знаю, позовите милицию!».

Оказавшись в незнакомом районе, ребенок должен зайти в любое государственное учреждение, больницу, предприятие, магазин, кинотеатр, аптеку и попросить позвонить его родителям: напомнить телефон ему поможет метка, пришитая на одежде, или записка в кармане (лучше иметь и то и другое).

Нельзя заходить в квартиры к посторонним людям, даже если они обещают вам позвонить родителям.

Главным ориентиром, что это именно магазин или кинотеатр, должна служить вывеска, а если ребенок не умеет читать, то рисунок на витрине.

Нельзя пользоваться автостопом, пытаясь добраться до дома, тем более если маршрут неизвестен.

После того как вы нашли свое чадо, не ругайте его, поговорите спокойно, что послужило причиной сложившейся ситуации, какие ошибки допустил ребенок. Похвалите его за правильные действия после его исчезновения.

Как видите, советы очень просты и выполнить их несложно, но лучше постараться не допустить подобной ситуации и пользоваться правилами параграфа «Ребенок на празднике», но если уж ваш ребенок потерялся, сделайте все, чтобы после его обнаружения он усвоил урок и не стремился к его повторению.
2.3. Уроки ОБЖ. Урок четвертый – «Мама, я потерялся». http://filimon11.ru/docs/F.M.%20author004.html
2.4. Чему можно научиться самим (и научить ребенка)
2.4.1. Потерялся за границей - покупай бинокль!

http://travel.rin.ru/cgi-bin/pages-tree.pl?n=143
Что делать, если вы заблудились в незнакомом городе, а тем более за границей?

Не стоит сразу же впадать в панику и кричать караул. Все равно ведь не поможет - вокруг местные жители, которые по-русски ни бум-бум. Так что лучший выход - успокоиться и попробовать самостоятельно найти дорогу.

Как? А при помощи тех вещиц, что оказались под рукой:

карты или путеводителя, например. Почему-то наши туристы всегда забывают об этом простейшем подспорье. Экономят, что ли? А между тем это - вещи крайне необходимые в путешествии, ведь в них, помимо улиц и площадей, указаны также музеи, театры, магазины: С таким помощником найти нужное направление - пара пустяков!

собственного языка. Спросите дорогу у прохожих, а еще лучше - у таксиста или полицейского. Если не знаете языка - носите с собой разговорник - вторую по нужности вещь после путеводителя.

денег. Если деньги есть, проблем нет. Надо лишь поймать такси и показать водителю визитку отеля (Вы ведь не забыли попросить ее у портье перед уходом?).

мобильника (если есть). Можете позвонить знакомым (если таковые у вас имеются в этом городе) или в отель и спросить, как до него добраться.

компаса. Чтобы воспользоваться им в критической ситуации, надо обязательно помнить, в каком направлении Вы двигаетесь от гостиницы. Очень нужная вещь в городах с четким районированием на стороны света.

фонарика (если вы заблудились ночью). Помните: далеко не все города хорошо освещены.

бинокля. Если Вы заметили рядом со своим отелем что-то высокое (телебашню или небоскреб, например), вы спасены! Бинокль поможет вам разглядеть их даже с большого расстояния.

фляжки или бутылки с алкогольным напитком (ТОЛЬКО ВЗРОСЛЫМ!). Как показывает практика, глоток спиртного помогает в любых ситуациях - снимает напряжение и придает сил. Главное - не переборщить!

Если же Вы оказались вблизи смотровой площадки для туристов - на холме, башне или крыше небоскреба - поднимитесь туда и осмотритесь в поисках знакомых ориентиров (для достижения лучшего результата можно воспользоваться тем же биноклем). И правильное направление наверняка отыщется очень быстро! Time2Travel.ru 

2.4.2. О. Богачева, Ю. Дубягин " Школа выживания, или 56 способов защитить ребенка от преступления". http://lib.ru/KIDS/sechild.txt
…Если в доме есть  фотоаппарат  «Полароид»,  оденьте ребенка и сделайте несколько снимков:

1. На нем будет изображена фигурка ребенка в рост; если есть какие-то особенности фигуры, сделайте дополнительный снимок, отражающий эту особенность.

2. Здесь вы запечатлеете ребенка смеющимся; если отсутствуют какие-то зубы (передние), попросите ребенка улыбнуться с открытым ртом.

3. Попросите ребенка нахмуриться или сделать серьезное выражение лица.

Ваши фотоснимки готовы, не забудьте взять их с собой, и если вдруг вы разминулись с ребенком, у вас  будет что показать окружающим вас людям, спрашивая их, не видели ли они ваше чадо. Если нет «Полароида», найдите последние фотографии ребенка,  лучше всего, если вы будете фотографировать его не реже 1 раза в  два  месяца.
2.4.3. Дополнение.

Можно несколько раз сфотографировать ребенка в разных ракурсах цифровым фотоаппаратом и взять фотоаппарат с собой. В случае необходимости фотографии сделают за 5-10 минут. Вы также сможете показать фото ребенка на самом экране аппарата.

2.4.4. Нестандартные способы использования фотоаппарата (за границей) http://www.turist.ru/article/11/12/2007/76369    
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	Фотоаппарат можно использовать,  чтобы не потеряться самому. Ведь заблудиться в незнакомом городе, как известно, очень просто. А поэтому можно сфотографировать схему метрополитена, а, потерявшись, воспользоваться помощью местного жителя, показав ему наглядно пункт назначения. 

	Такие меры особенно актуальны для путешественников в далеких азиатских странах, где не каждый турист сможет изъясняться словами, понятными местным жителям.
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	Проблемы с багажом, который теряется при авиаперелетах, несмотря на все старания человечества, остаются актуальными до сих пор. Поэтому перед поездкой стоит сделать пару снимков чемодана со всех ракурсов. Если багаж не потеряется, то эти фотографии можно будет с ностальгией разглядывать долгими зимними вечерами. 

	А если потеряется, то аэропортовским служащим будет проще объяснить, как выглядел ваш «большой черный чемодан с ручкой на колесиках».
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	Еще надо всегда фотографировать отель. Этими фотографиями можно будет не только хвастаться в компании друзей после удачно проведенного отпуска. Порой такие фотографии вполне могут пригодиться и во время поездки. 

	Совсем не обязательно запоминать название улицы, номер  дома  или  опознавательные знаки отеля, в котором протекает отдых.  Возможен более легкий вариант: таксист сам домчит вас до места временной регистрации в гостинице, если показать ему фото отеля.
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	Помимо багажа могут потеряться и дети. Поэтому на них не надо жалеть кадров  - это, возможно, самая быстрая и самая легкая предосторожность, если в одном из мегаполисов, в городской суете, дитя нечаянно затеряется. 

	Цифровая фотокамера позволит с точностью воспроизвести визуальной портрет ребенка, причем даже в той одежде, которая была на нем в этот момент.


2.5. Элементы методики обучения ребенка по теме «Я не потеряюсь!»

По мере того, как ребенок будет осваивать правила безопасности, он будет задавать все больше вопросов. В какой-то момент он обязательно спросит: «А что мне делать, если я потеряюсь в торговом центре? А если я потеряюсь за границей?» Можно дождаться этого вопроса, а можно инициировать его обсуждение.
Оговорите начальные условия ситуации: «Скажем, во время посещения многоэтажного культурно-развлекательного центра мама пошла смотреть книги, а ребенок, послонявшись между стеллажами, вышел из книжного магазина и решил поискать магазин игрушек. Через две минуты он понимает, что не может вернуться к маме. Что надо делать?»
Ребенок предлагает разные способы поиска мамы, объясняя свой выбор. В конце концов, он с удивлением приходит к выводу, что лучше всего – стоять и ждать, пока мама сама не найдет его.
Важный вопрос: «А если так получилось, что мама не пришла в то место, где ты ее ждешь?» Ребенок, перебрав несколько вариантов действий, предлагает идти в такое место, которое знают и он сам, и родители. В итоге приходим к решению: нужно выбирать место встречи на тот случай, если в первые пять-десять минут после расставания родители не находят ребенка.
Обсуждаем варианты поведения при появлении незнакомца, предлагающего помощь в поисках родителей. Ребенок должен четко ответить, что никуда он не пойдет, и будет ждать родителей здесь. В том случае, если «добровольный помощник» слишком настойчив, необходимо найти заступников в лице охранников или продавцов.
Следующий вопрос: «Как отличить настоящего работника торгового центра от постороннего человека, который переоделся в своей машине и зашел в магазин в таком же костюме и с таким же бейджиком, как и охранники?» Возможен вариант и со встречей лжепродавщицы.
Если ребенок ни разу не был в магазине, он не сможет ответить на эти вопросы. Поэтому научиться определять, кто перед ним, он сможет только во время практики. Заранее скажем лишь, что теоретически надежными помощниками представляются нам кассиры, поскольку абы каким людям деньги не доверят. Практически ко всем кассирам, работающим с деньгами, можно смело подходить за помощью.
Тренировка (Речь идет о практической деятельности по отработке изучаемого навыка).
Конечно, теряться специально мы не будем. Но вполне можно создать ситуацию, максимально приближенную к исследуемой. Например, можно приехать в торговый центр в таком составе: мама, ребенок, родственник (тетя, дядя). Затем мама исчезает, а родственник говорит ребенку: «Сегодня – тренировка. Мама потерялась. Действуй, а я посмотрю на тебя и буду рядом с тобой».
Можно моделировать разные ситуации, в ходе разрешения которых ребенок убеждается в серьезности и необходимости тренировок. Нельзя утверждать, что после такой «практики» он захочет специально потеряться, чтобы показать свои умения, но об этой «оборотной стороне» тренировок нужно помнить.
Побуждение (Постоянно стимулируйте и побуждайте ребенка к соблюдению правил безопасности).
Напоминайте иногда: «Мы не забыли выбрать место встречи? Твой телефон заряжен? Где здесь настоящие охранники?»
Такие вопросы позволят ребенку всегда быть «в тонусе». В итоге он все это с удовольствием будет делать сам. В том же случае, если он действительно потеряется, он будет действовать уверенно и результативно.
Упреждение (Продумайте все возможные и невозможные ситуации).
Запишите на бумаге все места массового скопления людей, в которых вы с ребенком планируете побывать. Заранее поговорите с ним о вариантах поведения в случае посещения этих заведений.
Изучайте с ребенком атлас или карту вашего города, учите его ориентироваться в хитросплетениях улиц сначала в теории, на карте, а потом уже на этих самых улицах.
Стать «потеряшкой» может и ребенок, и взрослый. Сразу же найтись – только подготовленный и уверенный в себе человек. Ваш ребенок должен стать именно таким!
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