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МБОУ СОШ №19

Тема:  Песни, опаленные Великой Отечественной Войной.

Цель: Создать эмоциональный настрой классного часа через  сопереживания с помощью песен Великой Отечественной Войны.

Задачи:
1. Воспитательные. Воспитать патриотические чувства к Родине, уважение к старшему поколению, наставнического отношения к младшим.

2. Образовательные. Научить слушать, слышать музыкальные произведения, привить любовь к музыке, познакомить с песнями созданными в годы Великой Отечественной Войны. Закрепление знаний развития военных действий во время Великой Отечественной Войны и формировать представления о роли песен в этот период.

3. Развивающие. Продолжить развитие положительных качеств личности ребёнка, которые будут способствовать дальнейшей социализации личности (внимание, дом, ответственность…).
Возраст учащихся: 7 класс (12-13 лет).

22 июня 1941 год…   Пройдут десятилетия и века, но человечество всегда будет помнить эту горькую дату начала самой страшной из войн. Она унесла 40 млн. жизней советских людей. 1710 наших городов, полностью разрушенных, оставили, уходя фашисты. В народной памяти, в литературе,  в музыке,  искусстве остались запечатленными 1418 военных дней и ночей.
Наиболее трагичные, переломные, яркие события истории оставляют самый яркий след в искусстве. Подтверждение тому – песни Великой Отечественной Войны. Их поют многие поколения людей.

Песни военных лет  - это музыкальная летопись Великой Отечественной Войны. Они часто рождались на передовой, с ними не расставались солдаты на нелегких фронтовых дорогах, старики, женщины, подростки, работавшие в тылу. Эти песни помогали им жить  и верить в победу.

Поэт Долматовский  Е. А. написал: «Вспоминаю стихи и песни, написанные между 30-ми и 40-ми годами, и готов утверждать, что поэзия наша исполняла в этот период  роль барабанщика,  роль трубача,  раньше других увидевшего с крепостной стены подход неприятеля и возвестившего об этом на весь лагерь».
В 1934 г. в Германии к власти пришли фашисты и предостережением зазвучала  по всей нашей стране песня «Полюшко-поле» (сл. В. Гусева, муз.   Л.Книппера):
Только  видим мы,
Видим  седую тучу,
Вражья злоба из-за леса,
Эх, да вражья злоба, словно туча…
В 1937 г. в фильме «РВС» прозвучала песня «Не скосить нас саблей острой», сразу ставшей популярной:

Мы и прежде умели неплохо,
Посчитаться с врагами в бою, 
А теперь до последнего вздоха,
Будем драться за землю свою. 
Весь народ встанет грозно и смело, 
Как орел на защиту гнезда, 
Никогда нас рабами не сделать, 
Никому, ни за что, никогда!

В 1937 год  на экране  страны вышел кинофильм «Три танкиста» (сл. Б. Ласкина, муз. Богословского):
А если к нам полезет враг матерый,

Он будет  бит повсюду и везде.

Тогда нажмут водители стартеры

И по лесам, по сопкам, по воде.

В канун войны как предчувствие  прозвучала песня «Если завтра война» (сл. Лебедева-Кумача,  музыка  братьев  Покрасс) из одноименного кинофильма, оставшегося в людской памяти благодаря этой песне:

Если завтра война, если враг нападет, 
Если темная сила нагрянет, - 
Как один человек, весь советский народ,
За свободную Родину встанет.

Наступило лето 1941 года,  в школах страны шли выпускные вечера. Часы отбивали последние минуты жизни…

Грустные ивы склонились к пруду,
Месяц плывет над водой.
Там, у границы, стоял на посту
Ночью боец молодой.

22 июня ровно в четыре часа

 Киев бомбили, нам объявили,

Что началась война.

Кончилось мирное время,

Нам расставаться пора.
Я уезжаю и обещаю,

Помнить тебя всегда.

В это время стали создавать новые, фронтовые песни известные наши поэты-песенники, композиторы. 22 июня поэт А. Сурков, уходя на фронт написал «Песню смелых»:
Ринулись  ввысь самолеты,

Двинулся танковый строй,

С песней стрелковой  роты,

Вышли за Родину в бой.

Песня - крылатая птица,

Смелых скликает в поход.

Смелого пуля боится,

Смелого штык не берет!

24 июня 1941 года в газетах «Известия» и «Красная Звезда» был опубликован
текст песни «Священная война» (сл. Лебедева-Кумача). Музыку к ней написал

Композитор  А. Александров. На шестой день войны  ансамбль красноармейской

 песни и пляски исполнил эту песню на Белорусском вокзале Москвы перед 

частями, уходившими  на фронт:
Вставай, страна огромная,

Вставай на смертный бой,

С фашисткой силой  темною,

С проклятою ордой.

29 июня в «Правде» была напечатана «Прощальная песня» М. Исаковского. Музыку к ней написали сразу четыре известных композиторов - М. Блантер, В. Захаров,  И.и З. Дунаевские. Всенародное признание получила мелодия  М. Блантера:
До свидания, города и хаты!

Нас дорога дальняя зовет.

Молодые, смелые ребята

На заре уходили мы в поход.

Во время Великой Отечественной Войны популярны были лирические песни. Одна из них песня «Моя любимая»  (сл.Е. Долматовского  муз. М.  Блантера):
Я уходил тогда в поход-

В суровые края.
Рукой взмахнула у ворот 

Моя любимая.

Второй стрелковый храбрый взвод

Теперь моя семья…

Привет-поклон тебе он шлет,
Моя любимая.

Советские пограничные заставы первыми приняли удар фашистских войск. Их защитники погибали, но не отступали. Известно, что многие заставы  держались не только часами, но и днями, неделями.

Шли первые самые тяжелые недели, месяцы войны. Несмотря на неожиданность нападения, огромный перевес врага был в технике, пограничники и части Красной Армии героически сражались на всем протяжении фронта: от Балтийского моря до Черного моря.
Лишь десятилетия спустя мы узнали о том, что первая песня о героических защитниках Бресткой  крепости была написана одним из защитников крепости - Федором Германенко в июле 1941 года на мотив песни «Варяг».  Ее пели пограничники осажденные в крепости. Когда фашисты стали забрасывать гранатами подвал, где находились ее последние защитники, Федор вложил текст этой песни в масленку и из оконца выбросил на плац. Там она и была найдена спустя десятилетия:
Разбитая крепость над Бугом стоит,

В ней камни омытые кровью,

Мы верим: навеки народ сохранит,

Бессмертную славу героев.

Наступила осень 1941 года.  Враг у стен  Москвы. Ее жители – женщины, старики, дети строят оборонительные сооружения: рвы, надолбы,  «ежи», огромные копии которых мы видим ныне как памятник у Ленинградского шоссе, возле Химок. А у станции «Лобня», что находится неподалеку от московского аэропорта Шереметьево, стоит на развилки двух дорог единственное заметное орудие, уцелевшее в этом бою. Когда живым остался только один артиллерист, из соседнего дома к нему подползла женщина, оставившая в подвале четверых малых детей, и стала подносить снаряды. Она и ее дети остались живы.
В те годы в столице была сформирована шестнадцатая дивизия народного ополчения. Наскоро обученные ополченцы – добровольцы шли на фронт.

Под стать суровым боям под Москвой  были песни того времени. Одна из них – «Марш защитников Москвы» (сл. А. Суркова,  муз. Мокроусова):
В атаку стальными рядами

Мы поступью твердой идем.

Родная столица за нами,

Рубеж нам назначен вождем.

Битва под Москвой в декабре 1941 года - первое победоносное сражение Великой Отечественной  Войны. В это время написана одна из популярных и доныне  песен  - «Дорогая моя столица».  Автор ее текста поэт  М.Лисянский.  Поэт  вырос в городе Николаеве, а жил в Ярославле, откуда и ушел на фронт. Он передал  стихи в редакцию журнала «Новый мир». Прочитав  их, композитор  И. Дунаевский прямо на полях журнальной страницы сделал нотную  запись мелодии. Молодой поэт, находясь на Калининском  фронте  вдруг услышал по радио песню:
Я по свету немало хаживал

Жил в землянках, окопах, в тайге

Похоронен был дважды заживо,

Знал разлуку, любил в тоске,

Но Москвою привык гордиться,
И везде повторяю слова:

Дорогая моя столица,

Золотая моя Москва!
Советский поэт А. Сурков, находясь на Западном фронте, написал жене письмо в стихотворной форме. Текст песни стал известен бойцам. Многие солдаты  его  переписывали и солдатские жены получали его  поэтическое писание.  В начале 1942 года композитор  К. Листов  написал мелодию к стихам поэта. Так была создана известная песня «Землянка»:
Вьется в тесной печурке огонь,

На поленьях смола, как слеза.

И поет мне в землянке гармонь

Про улыбку твою и глаза.

Про тебя мне шептали кусты

В белоснежных полях под Москвой.
Я хочу, чтобы слышала ты,

Как тоскует мой голос живой.

Покидая Ленинград перед тем, как, замкнулось вражеское кольцо и началась 900-дневная блокада.  Поэт Я. Чуркин  и композитор В. Соловьев-Седой,  вместе работали в Лесном порту, откуда уходили в бой корабли Балтийского флота,  в августе 1941 года написали песню «Вечер на рейде».  Фронтовая бригада Ленинградского оперного театра пела ее перед солдатами действующей армии.

 А песня «Ладога»  (сл. Богданова, автор музыки неизвестен) – о дороге Жизни, которая спасла многих ленинградцев от голодной смерти:
Сквозь бури шторма, через  преграды

Ты песнь о Ладоге лети,

Дорога Жизни здесь пробита сквозь блокаду,

Другой дороги не найти.
Пусть ветер Ладоги  поведает  народу,
Как летом баржу за баржой

Грузили в шторм, и в не погоду,

Забыв про отдых и покой.
Славой овеян подвиг города-героя Одессы, его жителей, защитников - воинов и моряков Черноморского флота. В годы войны  в городе особенно была популярна  песня неизвестного автора на мелодию «Раскинулось море широкое»:
Я встретил его близ Одессы родной,

Когда в бой пошла наша рота.

Он шел впереди, автомат на груди

Моряк Черноморского флота.
Он шел впереди и пример подавал

А родом он был из Ахтырки;

 И ветер, и зной ленты сурово трепал

На чужой его бескозырки.

3-го июня 1942 года, последний матрос покинул Севастополь… Боевые корабли Черноморского флота ушли со своей базы по приказу Верховного главнокомандующего,  лишь тогда, когда линия фронта отодвинулась на сотни километров на восток.

 Так песни описывают наиболее  трагичные, переломные, яркие события военной истории. Эти песни музыкальная летопись Великой Отечественной Войны. Каждое слово, каждая буква в песни – выстраданы, в них вложены чувства, переживания, страдания, радость. С песней солдаты шли в бой, с песней встречали Победу. Песня сыграла огромную свою роль в приближении Победы, а в послевоенные  времена,  песня помогала восстанавливать разрушенные города, заводы, фабрики. И поэтому песни будем петь мы, наши внуки, правнуки….
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